

ИТОГИ ЮБИЛЕЯ.



Новый учебный год наше студенчество встречает с большим энтузиазмом, веря, что вместе с физтехом в XXI веке их ожидает отличное будущее, интересная перспективная работа и просто успех.

Хорошим заделом для этого является компьютеризация и физмат подготовка большинства наших выпускников, а также умение концентрироваться на главном, будь то работа, спорт или очередная художественно-музыкальная конкурс. Ярких примеров этого как по прошлому учебному году, так и по прошедшим каникулам и по первым неделям занятий достаточно.

Вот некоторые из них.
Победы в различных вузовских конкурсах:
- студенческой науке и выставке научно-технического творчества студентов;
- диск-команд;
- лучшую студенческую семью;
- организации досуга студентов;
- литературно-музыкальном;
- конкурс по внеучебной работе;
- военно-технической эстафете;
- соревнованиях по пулевой стрельбе;
- 2-х эстафетах «ЗИКА»;
- общая победа в универсиаде-99, в том числе I место среди мужских и женских команд;
В августе этого года, выступая на чемпионате мира по скалолазанию, выполняет норматив

м.с.м.к. и завоевывает золотую медаль наш студент гр. ФТ-255 Алексей Гадиев.

В сентябре наши студенты в составе команды универсиады завоевывают 2 место в ежегодной эстафете на приз «Вечерки» среди сильнейших легкоатлетических команд города, делают дубль на Дне Первокурсника, победы в эстафете 4x200 метров среди женских и мужских команд.

Хочется верить, что наши добрые традиции и дух физтеха и дальше будут надежным базисом в дальнейших победах наших студентов!

Зам. Декана ФТФ по младшим курсам
В.Я. Смирнов.

ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЕ

Самым памятным событием в жизни нашего факультета в уходящем году, несомненно, было празднование его пятидесятилетия.

50 лет назад, 28 мая 1949 г. приказом директора УПИ им. С.М.Кирова А.С.Качко был организован инженерный физико-химический факультет, нынешний физтех. Это решение было принято во исполнение приказа министра высшего образования СССР. С этого времени факультет быстро развивается, с честью справляясь с главной задачей – подготовкой высококвалифицированных специалистов для атомной науки и техники.

Пятидесятилетие факультета - это возрастной рубеж, когда можно серьезно проанализировать и оценить итоги работы коллектива, причем сделать это с помощью своих, умудренных опытом выпускников.

В связи с предстоящим юбилеем Ученый совет факультета принял решение провести с 28 по 29 мая этого года в УГТУ-УПИ региональную научно-практическую конференцию «50 лет физтеховского образования на Урале», по возможности с максимальным участием выпускников.

Надо отметить, юбилей ожидался многими выпускниками с трепетным чувством, многие прислали свои заявки на участие в праздновании, хотя

в силу разных обстоятельств далеко не все смогли к нам приехать.

Проведение конференции рассматривалось как продолжение славных традиций факультета. Празднование юбилея - незабываемые встречи выпускников с преподавателями и студентами, курсниками и друзьями; возможность воскресить в памяти события студенческих лет и познакомиться с сегодняшней жизнью факультета, установление новых деловых контактов; реальная помощь Ученому совету при определении перспектив развития факультета и физтеховского образования в следующем столетии.

Для подготовки и проведения юбилейных мероприятий был сформирован оргкомитет, в состав которого вошли декан А.Р.Бекетов и его заместители, представители кафедр и студентов. Развернутый план работы по подготовке к празднованию юбилея насчитывал десятки мероприятий. Назову несколько, на мой взгляд, наиболее важных: информирование руководителей предприятий и выпускников о предстоящем праздновании и программе конференции; подготовка и сбор материалов, и издание сборников, отражающих многогранную жизнь физтеха и его выпускников за все годы существования факультета, изготовление юбилейной символики (юбилейные значки, эмблема и флаг факультета, значок «Почетный физтеховец» и др.);

праздничное оформление факультета, встреча и размещение гостей;

проведение научно-практической конференции; создание базы данных о выпускниках.

Огромную работу по подготовке к празднованию провели все кафедры факультета. Большую помощь в выполнении намеченных подготовительных мероприятий оказали студенты и аспиранты. В результате коллективных усилий факультет накануне юбилея приобрел действительно праздничный вид.

Надо отметить, что в прошлом учебном году большинство физтеховских мероприятий, в т.ч. традиционных, проходили под девизом достойной встречи 50-летия физтеха. Можно назвать среди них торжественное вручение выпускникам дипломов в зале заседаний Ученого совета УГТУ, проведение дней науки, выставку научно-технического творчества студентов, многочисленные спортивные мероприятия.

На празднование юбилея прибыло свыше тысячи гостей из разных концов России, а также стран ближнего зарубежья. Главные события, естественно, начались 28 мая. После регистрации и фотографирования выпускников состоялся митинг у 5 учебного корпуса. Затем в актовом зале УГТУ прошло пленарное заседание с участием многих известных руководителей предприятий отрасли, а также представителей общественности области.

Вечером в фойе актового зала ГУКа был организован банкет, на котором присутствовало около 700 выпускников. Все мероприятия перемежа-

лись многочисленными волнующими встречами выпускников.

Следующий день был посвящен встречам выпускников на кафедрах факультета.

В манеже УГТУ был организован спортивный праздник, на котором после торжественной церемонии прошли соревнования по игровым видам спорта. В них приняли активное участие бывшие и нынешние студенты. В актовом зале состоялся концерт художественной самодеятельности, проводились дискотеки в ГУКе и 10с/к.

Отрадно отметить, что время празднования не зафиксировано случаев, порочащих высокое звание выпускника и студента физико-технического факультета.

Подведем краткие итоги. Прошедшее празднование 50-летия физтеха стало, несомненно, памятным для многих наших выпускников. Многие газеты напечатали свои поздравления и статьи, связанные с юбилеем факультета. Можно назвать «Уральский рабочий», «На смену», «Вечерний Екатеринбург», «ЗИК» и нашу отраслевую газету «Атомпресса». Юбилей факультета – это событие, о котором, как отметил ректор УГТУ С.Набойченко, узнала вся Россия. Заметно вырос интерес к физтеху у молодежи, особенно у старшеклассников.

Несомненно, многие выпускники, участники празднования получили заряд бодрости на годы вперед. После юбилея активизировались контакты факультета с предприятиями отрасли. Это положительно повлияет на организацию учебного про-

цесса и научно-исследовательской работы и, главное, на качество подготовки специалистов.

Создана довольно обширная база данных о предприятии отрасли, о выпускниках факультета. Все это доступно любой кафедре.

Подготовлено и издано значительным тиражом семь наименований книг, отразивших жизнь факультета за годы его существования. Эти книги, вопреки предсказаниям скептиков, пользуются огромным спросом и уже становятся библиографической редкостью. Главная из них «Физтех о физтехах» подготовлена по инициативе и при самом деятельном участии профессора С.П.Распопина.

В заключении хотелось бы выразить искреннюю благодарность заведующим кафедрами, многим сотрудникам, студентам, а также спонсорам за бескорыстную помощь в проведении юбилейных мероприятий.

Исполнительный директор оргкомитета по подготовке празднования 50-летия ФТФ,
профессор Окочников А.П.

КОЖУРС КАЖДОМУ

Читатель!

Продолжая добрую традицию, мы предлагаем очередное упражнение для острых умов. Придумавший самую смешную подпись к неласково расположенной фотографии получит в качестве приза книгу с архивами «Ф-Т». Бумагу с написанными на ней вариантами подписи и реквизитами шутника можно либо отдавать непосредственно в редакцию «Ф-Т», либо опускать в почтовый ящик на двери. Итоги – в следующем номере «Ф-Т».

Держай!

